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MV 05 Blatt 04 Kapitel 3.3 Reihenwerte
Reihen Folgen Nummer: 13 0 200504009 KIl: 14G
Grad: 50 Zeit: 30  Quelle: keine W

Aufgabe 13.1.1: Gegen welchen reellen Wert konvergiert die folgende Reihe?

Parameter:

x1 = Zahler der Reihe — 21 > 1 — 29 := x%

Die Reihe lautet also: Yo~ %

In dieser Aufgabe sind z; = 4, To = 16.

Erkliarung:
e n 2n o (_xQ)n
= = cosz
> e = Xew
Rechnung:
Yoo —(fsz)! - = cosz damit ist > ;0 (2n), = > (271)4, = cos4.
Angebotene Lésungen:
—In4 In16 sin4 Die Reihe divergiert
cos4 [¢] sinl6 —cos 16 —In16
—sin16 —et e 4 —elb
Fehlerinterpretation:
—1In4 DF: falsche Reihe verwendet
In16 DF: falsche Reihe verwendet
sin 4 DF: falsche Reihe verwendet
[4] Die Reihe divergiert DF: Losung geraten
cos4 richtig
[¢] sin16 DF: Quadrat nicht beachtet
—cos 16 DF': Quadrat nicht beachtet
[(] —Inl6 DF': Quadrat nicht beachtet
—sin 16 DF: Quadrat nicht beachtet
—et DF: falsche Reihe verwendet
e 4 DF: falsche Reihe verwendet
—el6 DF: Quadrat nicht beachtet
MV 05 Blatt 04 Kapitel 3.3 Reihenwerte
Reihen Folgen Nummer: 21 0 200504011 KIl: 14G

Grad: 50 Zeit: 30  Quelle: keine W
Aufgabe 13.1.2: Gegen welchen reellen Wert konvergiert die folgende Reihe?

e 4. n . 92n
nzo 2n+1

Parameter:



x1 = Basis im Zéahler der Reihe z1 > 1
x5 = Faktor im Zahler der Reihe x5 > 3

Die Reihe lautet also: > °°

In dieser Aufgabe sind z; = 2

n=0

Erkliarung:

Rechnung:

za (-1 (@)

(2n+1)!
o = 4.
i (_1)nx2n+1 B
= (2n+1)!

&0 2n+1

D

n=0

(-1)"x
(2n+1)!

wenn man x (unabhiingig von n) ausklammert. Also ist

n=0

Angebotene Lésungen:

(2n+1

sin x
I = - und Z

sinx fir allex € R

o0

= sinx = xzm7
n=0

)n 22n

2n+1

(2n+2)-4-sin2
(2n 4+ 2) - sin 8

Reihenwerte

sin 8 8sin 2 [5]

cos8 8cos2

4sin?2 2 cos 2 [ =%
Fehlerinterpretation:

sin 8 DF: 4 nicht ausgeklammert

8 sin 2 DF': x nicht ausgeklammert

(2n+2)-4-sin2 DF: n ist Summationsindex

(2n+2)-4-cos2 DF: n ist Summationsindex

cos 8 DF: falsche Reihe

[¢] 8cos2 DF: 2 nicht ausgeklammert

(2n+2) - sin 8 DF: n ist Summationsindex

2sin2 richtig

4sin2 DF: z nicht ausgeklammert

2cos2 DF: falsche Reihe

52181 DF': n ist Summationsindex

4 cos?2 DF': falsche Reihe

MV 05 Blatt 04 Kapitel 3.3

Reihen Folgen Nummer: 29 0 200504010 KIl: 14G

Grad: 50 Zeit: 30

Quelle: keine

W

Aufgabe 13.1.3: Gegen welchen reellen Wert konvergiert die folgende Reihe?

Parameter:

Z1
x2

Z#hler der Reihe o > 2

n

>

n=2

= erstes Glied der Reihe 21 = 1,2

4
— sin 2.

2

[{] (2n+2)-4-cos2
2sin 2
4 cos?2



Die Reihe lautet also: > °° % :

n=xi

In dieser Aufgabe sind x1 =2 x5 =5.

Erkliarung:
o0 xn
Z — = —In(l—-2) firzel-1,1)
n=2 "
Rechnung:
Yo, # divergiert, weil die Summanden nicht gegen 0 gehen. Die Reihe > 7, % konvergiert nur fiir x €
[715 1)
Angebotene Lésungen:
—1In(6)+ 5 In(6) — 7.5 —In(6) — 7.5 In(—4) — 7.5
—1In(—4) In(6) Die Reihe divergiert [s] In(6) +5
s 75 = e® =75 == +5
Fehlerinterpretation:
—1In(6) 4+ 5 DF': Konvergenzbereich nicht beachtet
In(6) — 7.5 DF: Konvergenzbereich nicht beachtet
—In(6) — 7.5 DF: Konvergenzbereich nicht beachtet
In(—4) - 7.5 DF: Konvergenzbereich nicht beachtet
—1In(—4) DF: Konvergenzbereich nicht beachtet
In(6) DF: Konvergenzbereich nicht beachtet
Die Reihe divergiert richtig
In(6) +5 DF: Konvergenzbereich nicht beachtet
ﬁ - 7.5 DF: Falsche Reihe verwendet
ﬁ DF: Falsche Reihe verwendet
e —175 DF: Falsche Reihe verwendet
ﬁ +5 DF: Falsche Reihe verwendet
MV 05 Blatt 03 Kapitel 3.1 Grenzwerte
Keine Folgen Nummer: 58 0 2005030008 Kl: 14G

Grad: 50 Zeit: 20 Quelle: keine W

Aufgabe 13.1.4: Gegeben sei die Folge a,, = 4ii53", n € N. Finden Sie den Grenzwert a von a,, und finden

Sie fiir alle 0 < € < 1 das minimale m (abhingig von ¢), fiir das |a,, — a| < e gilt.
Bitte beachten Sie, dass [z] die Zahl z € Z ist, fiir die gilt z >  und z minimal.

Parameter:

1, T3, x3 = Elemente des Bruches, x3 = Grenzwert x1 > 2 - x5

Die Folge lautet also: a, = iZxziitzsn

n—+xo
In dieser Aufgabe sind z; =9, Ty = 3, r3 = 5.
Erklidrung:
b
M a der Rest ist Rechnen mit Betréigen
n-+c
Rechnung:
Sn+45 51 6
n+3 n n+3



also ist 5 der Grenzwert und es muss gelten |a, —a| = |5+ nL+3 -5 = nL-l—3 <e.
6 6
<e & 6<en+3) & —--3<n
n+3 €
Damit ist ¢ — 3 das maximale m, fiir das die Bedingung |a,, — a| < € gilt.
Angebotene Lésungen:
m=[2 9] m =[] m=[2-9] [ m=T[f]
Folge divergiert [6] m=[2-09] m = [e] m=[%-3]
m=[2-9] m = [5] m =[] m=[2—3]
Fehlerinterpretation:
m=[12-9] DF: Losung geraten
m=[2] DF: Losung geraten
m= [% —9] DF: 9 abgezogen
m=[2] DF: 3 nicht abgezogen
Folge divergiert DF: Losung geraten
[6] m=[2-9] DF: 9 abgezogen
m = [e] DF: Lésung geraten
m=[%—3] richtig
m = [§ - 9] DF: 9 abgezogen
m = [?] DF: Losung geraten
m =[] DF: Losung geraten
m = [%2 — 3] DF: Lésung geraten
MV 05 Blatt 01 Kapitel 2.2 Summen
geometrische Grundlagen ~ Nummer: 62 0 2005010008 KIl: 14G
Grad: 50 Zeit: 20 Quelle: keine W
Aufgabe 13.1.5: Berechnen Sie > g:—j fiir n € N.
Parameter:
x1 = Basis des Zahlers 1 > 1
To = Basis des Nenners 1 > x9 > 1
r3 = Summand im Zahler z3 > 0
x4 = Subtrahend im Nenner x4 > 0
. n s
Die Summe lautet also: >, Ezz;ﬁ
In dieser Aufgabe sind z7 = 5, To =3, T3 =3, xy =1
Erklarung:
i p_k B 1— (%)kJrl
k o _ P
im0 4 1-9
Rechnung:
n 5k+3 53 n 5k n 5 k 1— (§)n+1
Z_ = 2.y - 53.31.Z<_> = 375. 3
= =23 -
k=0 3 3 k=0 3 k=0 3 1-3
Angebotene Lésungen:
4
2+t ¥ (1+ )"+ [ @
52,5 _(5yn+1 _(5yn+1
375 454 875 ik G i
52,5 52,5 5yn+1
- 375 (5)"+! 12 32 125 ey



Fehlerinterpretation:

1;—5 (14 g)”‘H DF: Dies ist nicht die Binomische Formel
g—z DF: Summand angegeben
(1+ %)""'1 DF: Dies ist nicht die Binomische Formel
(3)n+t DF: Losung geraten
2
375 - ETJF% DF: Dies ist nicht Summe der natiirlichen Zahlen
5yn+1
375 . (i)é richtig
3
125 (3yntt DF: Losung geraten
2 By\nF1
%)%— DF: Ausklammern vergessen
52, 5
3 2+ 3 DF: Dies ist nicht Summe der natiirlichen Zahlen
375 - (% n+l DF: Lésung geraten
% i 2+ i DF: Dies ist nicht Summe der natiirlichen Zahlen
_syn+1
13—5 . iig DF: Falsch ausgeklammert
3
MV 05 Blatt 03 Kapitel 3.1 Grenzwerte
Keine Folgen Nummer: 63 0 2005030009 Kl: 14G

Grad: 50 Zeit: 20 Quelle: keine W

Aufgabe 13.1.6: Gegeben sei die Folge a,, = %&Im, n € N. Finden Sie den Grenzwert a von a, und
finden Sie fiir alle 0 < € < 1 das minimale m (abhéngig von ¢), fiir das |a,, — a| < € gilt.

Bitte beachten Sie, dass [z] die Zahl z € Z ist, fiir die gilt z >  und z minimal.

Parameter:

r1, Ty = Elemente des Bruches, % = Grenzwert 1 # T

21 (n?+(=1D")

Die Folge lautet also: an, = = 5=

In dieser Aufgabe sind z; = 18, To = 4.

Erklidrung:
2 —1)"
R GV B
n
Rechnung:
18(n2+ (-1 18 n 4 (-1)" 9 (1+(—1)n—1)
4n? +4 4 n24+1 2 n? +1
18 (-1)" -1 2_2 fij
damit ist a = = und |a, —a|] = —()7 = 2n?+1 ?rngerade
2 4 n2+1 0 fiir n ungerade
9 2 9 9
S <e & 9<em+1) & ——-1<n? & ~—-1<n
2n?+1 € €

Sei k = [1/2 —1]. Wenn k gerade ist, dann gilt: k — 1 ist ungerade, dass heiBt ax—1 — a] = 0 < e. Wie findet
man also im geraden Fall die néichst kleinere ungerade Zahl, wéhrend man im ungeraden Fall konstant bleibt?

X

/37
2[5] — 1 leistet genau das Gewiinschte. Damit ist m = 2[ Y5 11 -1

Angebotene Lésungen:

m=2[Y 1 m=Ty/2] m=[+,/7] m=TvE—1]

m=lye-1l m=2[(2-1% -1 [ m=[2+1] B m=20(52)2 -1
m=lEy2 -1l m=2[(ZP -1 @ m= m =22




Fehlerinterpretation:

m=2[ %71] -1 richtig

m= f\/% DF: Losung geraten

m=|[=+ \/g] DF: Losung geraten

[1(] m=[Ve—1] DF: Losung geraten

m=[y/2-1] DF: ’fast richtig’, nur gerade und ungerade nicht beachtet
m=2[(2-1)*]-1 DF: Quadratur ist falsch

m = [e? +1] DF: Losung geraten

[s] m=2[( 22_1)21 -1 DF: Quadratur ist falsch

m=[+,/2-1] DF: + ist bei positiven m falsch

m = 2[2(522_—1)2] -1 DF: Quadratur ist falsch

m =[] DF: Losung geraten

m= Q[i 2271] -1 DF: =+ ist bei positiven m falsch

MV 05 Blatt 04 Kapitel 3.3 Reihenwerte
Reihen Folgen Nummer: 86 0 200504007 Kl: 14G

Grad: 50 Zeit: 30  Quelle: keine W
Aufgabe 13.1.7: Gegen welchen reellen Wert konvergiert die folgende Reihe?

oo

>
I
= n!
Parameter:
x1 = Zahler der Reihe 1 > 2
xo = erstes Glied der Reihe x5 =1,2,3
Die Reihe lautet also: 337° %;,l :
In dieser Aufgabe sind x1 =5 a5 = 2.
Erklidrung:
o0 xn N
DL
n!
i=0
Rechnung:

S0 20 = e damit ist S.°° 57 = €5, Die Reihe beginnt bei i = 2. Damit muss vom Ergebnis noch 1 + 5

i=0 nl i=0 nl
abgezogen werden. Damit ist
o0

577/
S5 - o
n!
i=2
Angebotene Lésungen:
e’ —6 = +185 In(5) sin(5) + 1
cos(b) + 6 €5+ 6 es—1 [5] €°
ed —18.5 e’ +18.5 sin(5) — 6 cos(5) — 1

Fehlerinterpretation:



ed—6 richtig
2] —= + 18. : falsche Reihe verwendet
115 18.5 DF: falsche Reih d
In(5) DF: falsche Reihe verwendet
sin(d) + : falsche Reihe verwendet
[4] sin(5)+1 DF: falsche Reih d
5| cos(D) + : falsche Reihe verwendet
(5)+6 DF: falsche Reih d
e’ +6 DF: Addiert statt subtrahiert
e’ —1 DF: Reihenbeginn falsch beachtet
[5] €° DF: Reihenbeginn nicht beachtet
o] €” —18. : Reihenbeginn falsch beachtet
5185 DF: Reihenbeginn falsch beach
0] e’ 4 18. : lert statt subtrahiert
54185 DF: Addi btrahi
11l sin(d) — : falsche Reihe verwendet
[] sin(5) —6 DF: falsche Reih d
cos(b) —1 DF: falsche Reihe verwendet
MV 05 Blatt 04 Kapitel 3.3 Reihenwerte
Reihen Folgen Nummer: 103 0 200504008 KI: 14G

Grad: 50 Zeit: 30  Quelle: keine W
Aufgabe 13.1.8: Gegen welchen reellen Wert konvergiert die folgende Reihe?

i n62n
n=1

Parameter:
x1 = Zahler der Reihe 1 > 2
x9 = erstes Glied der Reihe x5 = 1,2
x5 = Faktor im Nenner x5 > 1
Die Reihe lautet also: 3°°° Lot

ie Reihe lautet also: > ;= @
In dieser Aufgabe sind x1 =6 a5 =1, x5 = 0.
Erklidrung:

e n r2n
Z cosx
Rechnung:
Yoico % = cosz damit ist > 7, % = cos6. Der Faktor 6 im Nenner ist unabhiingig von n, kann
also ansgeklammert werden: 352 GGHET = L.57%0 (EU — L cos6. Die Reihe beginnt bei i = 1. Damit
muss von dem Wert noch 1 abgezogen werden.
1 ”62" 1
a Z = 5 ((cos6) = (1)).
=1

Angebotene Lésungen:

sin(1) — (—17) % sin6 % ((sin6) — (—17)) sin 1

sin(1) — (1) % ((cos6) — (1)) Die Reihe divergiert cos(1) — (—17)

cos1 cos(1) — (1) % cos6 2 ((cos6) — (—17))

Fehlerinterpretation:



sin(1) — (—17) DF: ¢ nicht ausgeklammert
Lsing DF: Reihenbeginn nicht beachtet
5 ((sin6) — (—17)) DF: Reihenbeginn falsch beachtet
[4] sinl DF: % nicht ausgeklammert
sin(1) — (1) DF: 5 nicht ausgeklammert

& ((cos6) — (1)) richtig

Die Reihe divergiert DF: Losung geraten

[5] cos(l)—(—17) DF: L nicht ausgeklammert

cos1 DF: = nicht ausgeklammert
cos(1) — (1) DF: 5 nicht ausgeklammert
Lcos6 DF': Reihenbeginn nicht beachtet
5 ((cos6) — (—17)) DF: Reihenbeginn falsch beachtet

Allgemeine Hinweise:
Bei weiteren Fragen, wenden Sie sich bitte an W. Schmid (sltsoftware @yahoo.de ).
Weitere Hinweise finden Sie auf unserer Veranstaltungswebseite unter: http: / / www.vorkurs.de.vu



